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Região de radiação
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Hipóteses: 
• Fontes pequenas
• Região de radiação 
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Aulas passadas
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Aulas passadas

n=0: radiação de dipolo elétrico
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Aulas passadas
n=1: radiação de quad. elétrico
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n=1: radiação de dip. magnético
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Erad / p� (n̂ · p) n̂

n̂ = ±x̂ ) Erad / p� pxx̂ = pyŷ
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ˆ d/2

�d/2

sin

✓
kd

2
� k |z

0
|

◆
e
�ikz0 cos ✓

dz
0

F (kn̂) = 2I

"
cos

�
kd
2 cos ✓

�
� cos

�
kd
2

�

sin
2
✓

#
ẑ
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ˆ d/2

�d/2

sin

✓
kd

2
� k |z

0
|

◆
e
�ikz0 cos ✓

dz
0

F (kn̂) = 2I

"
cos

�
kd
2 cos ✓

�
� cos

�
kd
2

�

sin
2
✓

#
ẑ
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(frequentemente, por inspeção)
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Atenção com o fator de 2!

PARA DIPOLO ELE'TRICO
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